Skojarzenia w grafach
Zadania V1 VI

Piotr Sankowski

4 czerwca 2013

Zadania nalezy odda¢ do dnia 20/06/2013.

Zadanie 1

Rozwaz model aukcji bez zazdrosci, w ktérym masz n agentéw, oraz m przed-
miotéw. Kazdy agent ¢ ma wartosciowanie v; za kazdy przedmiot, oraz catkowity
budzet b; jaki jest gotowy zaptaci¢. Alokacjg proporcjonalng nazwiemy alokacje,
w ktorej k przedmiotéw sprzedawane jest w cenie k - p, dla pewnego ustalonego
p i dowolnego k. Zaproponuj algorytm 1 + e-aproksymacyjny dla problemu
optymalnej sprzedazy proporcjonalnej przy zalozeniu, ze algorytm optymalny
sprzedaje co najmniej n?/e przedmiotéw?

Zadanie 2

Rozwaz model aukcji taki jak w Zadaniu 1. Masz dang ustalony przydzial
przedmiotéw do agentéw, tzn., wiesz, ze kazdy gracz otrzymuje m; przedmiotow,
gdzie > m; < m. Zaproponuj algorytm, ktory sprawdzi, czy dla tego przydziaty
mozna znalezé ceny, takie aby uzyskana alokacja byta pozbawiona zazdro$ci?

Zadanie 3

Rozwaz aukcje w ktorej cheesz sprzedaé doktadnie jeden przedmiot. Zaproponuj
mechanizm, ktéry bedzie:

(a) zgodny motywacyjnie i pozbawiony zazdrosci,
(b) niezgodny motywacyjnie, ale pozbawiony zazdrosci,

(c) zgodny motywacyjnie, ale w ktorym wystepuje zazdrosc.



Zadanie 4

Rozwazmy problem stabilnych malzenstw i zat6zmy, ze macierz utworzona z list
preferencji mezczyzn tworzy kwadrat tacinski, tzn. w kazdej kolumnie wystepuje
kazda kobieta. Udowodnij, ze wszystkie skojarzenia utworzone przez kolumny
tej macierzy sa stabilne wtedy i tylko wtedy gdy macierz preferencji kobiet jest
dualnym kwadratem tacinskim? W dualnym kwadracie a jest j-tym wyborem
A wtedy i tylko wtedy gdy A jest (n + 1 — j)-tym wyborem a, dla kazdego a
oraz A.

Zadanie 5

Rozwazmy nastepujaca modyfikacje problemu alokacji doméw. Mamy dane n

graczy N = f1, ', fn, kazdy z nich posiada dom. Co wiecej istnieje hotel,
ktory oferuje kazdemu z graczy pokdj z pelnym serwisem w zamian za jego dom.
Hotel w tej grze nie jest graczem, a kazdy z graczy ma Scisla liste preferencji
okreslona na wszystkich domach i hotelu. Hotel ma do$¢ pokoi dla wszystkich
graczy. Zaproponuj jak efektywnie znalezé stabilny przydzial graczy do doméw
oraz pokojow hotelowych, taki aby zadna grupa graczy nie chciata zmienié¢ tego
przydziatu?

Zadanie 6

Udowodnij, ze jezeli graf G rozpiety na parzystej liczbie wierzchotkéw p ma
p—

9 krawedzi, to zawiera doskonale skojarzenie.
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